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ข้อ ๑    ตอบตัวเลือก  ๔ เพราะ ติดตัว หมายถึง ถือติดตัว ค าตอบที่เหมาะสมควรใช้ค าว่า ติดตา  
                               ซึ่งหมายถึง นึกเห็นภาพอยู่ตลอด 

ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ ติดดิน หมายถึง สบายๆ ไม่ฟุ่มเฟือย ใช้ค าถูกต้องเหมาะสม 
ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ ติดใจ หมายถึง ชอบ ประทับใจอยากท าซ้ าอีกใช้ค าถูกต้องเหมาะสม 

          ตัวเลือก ๓  ผิด  เพราะ ติดลม หมายถึงพูดมากเรื่อยไปไม่รู้จักจบ ใช้ค าถูกต้องเหมาะสม  
ข้อ ๒   ตอบตัวเลือก ๓  เพราะ แม่เหล็กในความหมายโดยนัยหมายถึงคนที่โดดเด่น และดึงดูดความสนใจ 
                              จากคนทั่วไป แม่เหล็ก ความหมาย โดยตรง คือ แร่ หรือโลหะที่มีสมบัติดูด 
                               กับวัตถุอ่ืนที่ท าด้วยเหล็ก          

ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ แม่ครัว คือผู้ท าหน้าที่ประกอบอาหาร มีความหมายโดยตรงในประโยค 
ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ แม่น้ า  เป็นค านามหมายถึง ล าน้ าขนาดใหญ่ซึ่งเป็นที่รวมของล าธาร 

                               หลายสาย มีความหมายโดยตรงในประโยค 
          ตัวเลือก ๔  ผิด  เพราะ แม่ไม้มวยไทย เป็นท่าต่อสู้ของวิชามวยไทยที่ส าคัญที่สุดซึ่งรวมถึงมีการใช้ 
                               ในศาสตร์แห่งกระบี่กระบอง มีความหมายโดยตรงในประโยค 
ข้อ ๓    ตอบตัวเลือก ๑  เพราะ ใช้ค าไม่ถูกต้องตามความหมายในประโยค  หน้าบาง หมายถึง มีความรู้สึก 
                               ละอายเร็วต่อสิ่งที่น่าละอายไม่กล้าท าสิ่งที่น่าละอายเพราะรู้สึกผิด 

ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ ใช้ค าได้ถูกต้องเหมาะสมตรงกับความหมายในประโยค ตีนแมว   
                               หมายถึง ขโมยย่องเบา 

ตัวเลือก ๓  ผิด  เพราะ ใช้ค าถูกต้องเหมาะสมและตรงตามความหมายในประโยค   
                               แมง่าน หมายถึง หัวหน้าผู้ดูแลรับผิดชอบในงานบางอย่าง ตัวเลือกที่๓ 

ตัวเลือก ๔  ผิด  เพราะ ใช้ค าถูกต้องเหมาะสมและตรงตามความหมายในประโยค   
                     หวัอ่อน ว่าง่ายสอนง่าย 

ข้อ ๔    ตอบตัวเลือก ๓  เพราะ ใช้ส านวนได้ตรงและเหมาะสม เนื่องจาก เล็กพริกขี้หนู หมายถึง  
                               เล็กแต่เก่งกล้าสามารถ 
 ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ ส านวนคมในฝักไม่เหมาะสม และไม่สอดคล้องกับข้อความ  
                               เพราะคมในฝัก หมายถึง ภายนอกดูสงบเสงี่ยมแต่เมื่อพูดหรือท าสิ่งใดออกมาจึงรู้ 
                               ว่ามีความรู้ความสามารถสูง 
 ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ ส านวนเพชรน้ าหนึ่งไม่เหมาะสมไม่สอดคล้องกับข้อความ เพราะ หมายถึง  
                               ดีเป็นพิเศษ ยอดเยี่ยม 

ตัวเลือก ๔  ผิด  เพราะ ผ้าขี้ริ้วห่อทองไม่เหมาะสมและไม่สอดคล้องกับข้อความ เพราะ  
                               ผ้าขี้ริ้วห่อทองหมายถึง คนท่ีมีฐานะร่ ารวยแต่แต่งตัวซ่อมซ่อ  
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ข้อ ๕    ตอบตัวเลือก ๒  เพราะ ตัวเลือกที่ ๒ เป็นการแสดงความคิดเห็นบอกความรู้สึกที่รับรองว่าเห็ด 
                              มีรสชาติอร่อยไม่เป็นรองใครในยุทธจักร ซึ่งยังไม่มีข้อมูลที่พิสูจน์ 

ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ เป็นข้อเท็จจริง ข้อมูลน่าเชื่อถือ สามารถพิสูจน์ข้อเท็จจริงได้ 
ตัวเลือก ๓  ผิด  เพราะ เป็นข้อเท็จจริง ข้อมูลน่าเชื่อถือ สามารถพิสูจน์ข้อเท็จจริงได้ 
ตัวเลือก ๔  ผิด  เพราะ เป็นข้อเท็จจริง ข้อมูลน่าเชื่อถือ สามารถพิสูจน์ข้อเท็จจริงได้ 

ข้อ ๖    ตอบตัวเลือก ๔  เพราะ ริสาไม่ปฏิบัติตามหลัก ๕ R คือใช้ผลิตภัณฑ์ที่ก่อให้เกิดอันตราย 
                              โดยใช้ยาฆ่าแมลง ฆ่าปลวก 
 ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ นาเดียช่วยลดโรคร้อนตามหลัก Reduce 
 ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ วนิดาปฏิบัติตามหลัก Recycle 
 ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ ชาลีปฏิบัติตามหลัก Repair  
ข้อ ๗    ตอบตัวเลือก ๑   เพราะ พูดดีเป็นศรีแก่ปาก หมายถึง พูดดีเป็นที่นิยมชมชอบ สอดคล้อง 
                              กับบทประพันธ์ ที่สอนเกี่ยวกับเรื่องการพูดดีมีคนรักและชื่นชอบ  
 ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ ปากว่าตาขยิบหมายถึง พูดอย่างหนึ่งแต่ท าอีกอย่างหนึ่ง จึงไมส่อดคล้อง 
                              กับบทประพันธ์ 
 ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ มือถือสาก ปากถือศีล หมายถึง  แสดงตัวเป็นผู้มีศีลธรรมแต่กลับประพฤติชั่ว  
                              จึงไม่สอดคล้องกับบทประพันธ์ 
 ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ ปากหวานก้นเปรี้ยว  หมายถึง พูดจาอ่อนหวานแต่ไม่จริงใจ จึงไม่สอดคล้อง 
                              กับบทประพันธ์ 
ข้อ ๘    ตอบตัวเลือก ๓   เพราะ ปฏิบัติไม่ตรงตามค าประพันธ์ มีอยู่แล้วแต่ยังซื้อมาเพ่ิมอีกท้ังที่ยังไม่ได้ใช้  
                              เป็นการสิ้นเปลืองโดยเปล่าประโยชน์ 
 ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ปฏิบัติตรงตามสาระส าคัญของบทประพันธ์ คือรู้จักประหยัด  
                              สิ่งไหนไม่ควรซื้อก็ไม่ต้องซื้อ 
 ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ ปฏิบัติตรงตามสาระส าคัญของบทประพันธ์ ดูแลบิดามารดาเวลาท่านชรา 
 ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ ปฏิบัติตรงตามสาระส าคัญของบทประพันธ์ คือ รู้จักเก็บหอมรอมริบ  
                             ไม่ใช้จ่ายสุรุ่ยสุร่าย  
ข้อ ๙.   ตอบตัวเลือก ๔   เพราะ จังหวัดเชียงใหม่อยู่ทางตอนเหนือของประเทศไทย มีหลักฐานเชื่อถือได้
 ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ผักบุ้งมีวิตามิน เอช่วยบ ารุงสายตา  แต่กินผักบุ้งทุกวันไม่มีข้อมูลที่ระบุว่า 
                              ท าให้ตาหวาน 
 ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ น้ าสะอาดมีประโยชน์ต่อสุขภาพ ช่วยระบบขับถ่ายและผิวพรรณสดใส  
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ข้อ ๑๐. ตอบตัวเลือก ๑  เพราะ ไม่สอดคล้องกับข้อมูลในแผนภูมิ  จ านวนนักท่องเที่ยวปี ๒๕๖๐  
                               มีจ านวน  ๔,๒๑๔,๗๙๖ คน นักท่องเที่ยวปี ๒๕๖๑  
                               มีจ านวน ๔,๒๐๖๗๙๔ คน  ซึ่งจ านวนนักท่องเที่ยวปี ๒๕๖๐ มากกว่า 
                               ปี ๒๕๖๑ ถึง ๘,๐๐๒ คน 

ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ สอดคล้องกับข้อมูลในแผนภูมิ เพราะเดือนกรกฎาคม  
                               มีจ านวนนักท่องเที่ยวมากที่สุดทั้ง ปี  ๒๕๖๐ และ ปี ๒๕๖๑ 

ตัวเลือก ๓  ผิด  เพราะ สอดคล้องกับข้อมูลในแผนภูมิ เพราะเดือนกันยายน 
                               มีจ านวนนักท่องเที่ยวน้อยที่สุดทั้ง ปี  ๒๕๖๐ และ ปี ๒๕๖๑ 

ตัวเลือก ๔  ผิด  เพราะ สอดคล้องกับข้อมูลในแผนภูมิ เพราะเดือนมิถุนายน  
                               มีจ านวนนักท่องเที่ยว ปี  ๒๕๖๐ และ ปี ๒๕๖๑ มีการเปลี่ยนแปลง ๑๘ % 
ข้อ ๑๑.  ตอบตัวเลือก ๑  เพราะ ค าข้ึนต้นของการเขียนจดหมายถึงญาติผู้ใหญ่ ต้องมีการใช้ภาษา 
                               ที่สภุาพ  ใช้ถ้อยค าที่แสดงความเคารพต่อผู้ใหญ่ รวมทั้งต้องใช้ค าขึ้นต้น    
                               เหมาะสมกับบุคคลที่เป็นผู้รับ  ค าขึ้นต้นที่ควรใช้คือ  
                               "กราบ .... ที่เคารพอย่างสูง"" 

ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ ค าว่า “เรียน” เป็นค าขึ้นต้นจดหมาย ใช้กับพ่ีหรือเพ่ือนที่อาวุธโสกว่า 
ตัวเลือก ๓  ผิด  เพราะ ค าว่า “ถึง” เป็นค าขึ้นต้นจดหมาย ใช้กับน้องหรือเพ่ือน 
ตัวเลือก ๔  ผิด  เพราะ ค าว่า “คุณปู่ทีน่่ารัก”ไม่ใช่ค าขึ้นต้นจดหมาย 

ข้อ ๑๒.  ตอบตัวเลือก ๔  เพราะ เหมาะสมที่สุด 
ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ ใช้ค าว่า  "เมื่อไหร่"  เป็นภาษาพูด  ไม่เหมาะสมกับการเขียน 

                               ถึงผู้อาวุโสกว่า 
ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ กล่าวถึงความสงบสุข   
ตัวเลือก ๓  ผิด  เพราะ ใช้ค าว่า  "เมื่อไหร"่  เป็นภาษาพูด  ไม่เหมาะสมกับการเขียน 

                               ถึงผู้อาวุโสกว่า 
ข้อ ๑๓. ตอบตัวเลือก ๓  เพราะ โจทย์ค าถามต้องการให้ตอบทั้งสัญลักษณ์ของวันแม่ 

และการเปรียบเทียบดอกมะลิกับความรักของแม่ 
ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ไม่ครอบคลุมวัตถุประสงค์ของค าถาม ตอบสัญลักษณ์ของวันแม่  

แต่ไม่ตอบเรื่องการเปรียบเทียบดอกมะลิกับความรักของแม่ 
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ข้อ ๑๔. ตอบตัวเลือก ๑ เพราะ ครอบคลุมค าตอบตามแผนภาพทั้งหมด 
ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ ขาดการวิเคราะห์ค าถามท่ีดี ไม่ครอบคลุมค าตอบตามแผนภาพ  
ตัวเลือก ๓ ผิด เพราะ ขาดการวิเคราะห์ค าถามท่ีดี ไม่ครอบคลุมค าตอบตามแผนภาพ 
ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ ขาดการวิเคราะห์ค าถามท่ีดี เป็นค าถามที่เกินขอบเขตของแผนภาพนี้

ข้อ ๑๕. ตอบตัวเลือก ๓ เพราะ ไม่มีค าโฆษณาเกินจริง โฆษณาเกินจริง คือ ข้อความที่เผยแพร่ไปยัง 
สาธารณะที่พูดถึงสรรพคุณเกินจริงของสินค้า 

ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ  ไม่เข้าใจความมายของ ค าว่า โฆษณาเกินจริง เพราะ มีค าโฆษณา 
เกินจริง คือ ผิวใสขึ้นทันทีหลังทา ซึ่งครีมทาผิวโดยทั่วไปต้องใช้ระยะเวลา
หลายวันถึงปรับสภาพผิวให้ดีขึ้น 

ตัวเลือก ๒ ผิด เพราะ  ไม่เข้าใจความหมายของ ค าว่า โฆษณาเกินจริง เพราะ มีค าโฆษณา
เกินจริง คือ ผมเรียบตรงแม้ผมหยิก เห็นผลภายในครั้งแรกที่ใช้   

ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ  ไม่เข้าใจความหมายของ  ค าว่า โฆษณาเกินจริง เพราะ มีค าโฆษณา 
เกินจริง คือ เพียง ๑ หลอด สิวยุบ ไม่มีจุดด่างด า ๑๐๐% ซึ่งเป็นระยะเวลาที่ 
เร็วเกินไป 

ข้อ ๑๖. ตอบตัวเลือก ๑  เพราะ ไม่มีค าโฆษณาชวนเชื่อ โฆษณาชวนเชื่อ คือ การเผยแพร่ข้อมูลเพ่ือ    
ชักจูง หรือโน้มน้าวจิตใจผู้อื่นให้คล้อยตาม 

ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ มีค าโฆษณาชวนเชื่อ คือ ไม่ต้องควบคุมอาหาร ไม่ต้องออกก าลังกาย 
ก็ลดน้ าหนักได้ ซึ่งยาลดน้ าหนักเป็นยาที่ท าให้อยากอาหารน้อยลง จะต้อง 
ควบคุมอาหารไปด้วยจึงจะได้ผลดี 

ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ มีค าโฆษณาชวนเชื่อ คือ ไม่เชื่อสอบถามได้ เป็นการดึงดูดท าให้ผู้ฟัง
รู้สึกคล้อยตามว่าสินค้าชิ้นนี้ปลอดภัยจริง ๆ 

ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ มีค าโฆษณาชวนเชื่อ คือ ใช้แล้วผอม ๑๐๐% บางคนอาจไม่ผอมก็ได้ 
ข้อ ๑๗. ตอบตัวเลือก ๒  เพราะ จากโฆษณาได้บอกถึงรสชาติของซุปไก่สกัด ไม่มีการกล่าวเกินจริง 

ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ เป็นคุณสมบัติของสินค้า ผลลัพธ์ขึ้นอยู่กับตัวบุคคล  
                                ไมใ่ช่ทุกคนจะดื่มแล้วผิวพรรณดี 

ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ ไม่มีการยืนยันข้อมูลที่แท้จริง 
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ข้อ ๑๘. ตอบตัวเลือก  ๒ เพราะ ค าว่า “ ดู ” เป็นค ากริยาที่ไปขยายค ากริยาค าว่า “ นั่ง ”       

ตัวเลือก  ๑  ผิด เพราะ ค าว่า “ ดู ” ไม่ได้ไปขยายบทกรรม 
ตัวเลือก  ๓  ผิด เพราะ ค าว่า “ ดู ” ไม่ได้ไปขยายบทขยายกรรม 
ตัวเลือก  ๔  ผิด เพราะ ค าว่า “ ดู ” ไม่ได้ไปขยายบทประธาน 

ข้อ ๑๙. ตอบตัวเลือก  ๑  เพราะ ค าว่า “ใน” เป็นค าบุพบทน าหน้าค านาม ค าว่า“โรงเรียน” 
ตัวเลือก ๒ ผิด เพราะ ข้อความในประโยคไม่มีค านาม     
ตัวเลือก ๓ ผิด เพราะ ข้อความในประโยคไม่มีค านาม     
ตัวเลือก ๔ ผิด เพราะ ข้อความในประโยคไม่มีค านาม     

ข้อ ๒๐. ตอบตัวเลือก  ๓  เพราะ พระราชทาน ใช้ค าได้ถูกต้องเหมาะสม 
ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ค าราชาศัพท์ส าหรับพระสงฆ์ต้องใช้ค าว่า ท าวัตรในเวลาเย็น 
ตัวเลือก ๒ ผิด เพราะ ต้องใช้ค าว่าพระราชทานถวายถุงยังชีพแก่ผู้ประสบภัย 

น้ าท่วม 
ตัวเลือก ๔ ผิด    เพราะ ค าว่า เดินทาง ถ้าใช้เพ่ือหมายถึง ค ากริยา เดินทาง ต้องใช้ ค าว่าเสด็จ  

ข้อ ๒๑. ตอบตัวเลือก  ๑  เพราะ ใช้ภาษาระดับไม่เป็นทางการ เพราะมีค าว่า โรงหนัง เป็น 
ภาษาปากต้องใช้ค าว่า  โรงภาพยนตร์ 

ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ ไม่มีค าท่ีใช้ภาษาในระดับไม่เป็นทางการ 
ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ ไม่มีค าท่ีใช้ภาษาในระดับไม่เป็นทางการ 
ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ ไม่มีค าท่ีใช้ภาษาในระดับไม่เป็นทางการ 

ข้อ ๒๒. ตอบตัวเลือก  ๒  เพราะ มีค าภาษาอังกฤษ ๔ ค า คือ กีตาร์ แบตเตอรี่ เสิร์ฟ  เมนู 
      ค าภาษาจีน ๔ ค า คือ พะโล้ กวยจั๊บ แป๊ะซะ เฉาก๊วย 

ตัวเลือก ๑ ผิด เพราะค าภาษาอังกฤษและ ค าภาษาจีนเป็นค าตอบไม่ตรงตาม 
  ตัวเลือก  
ตัวเลือก ๓ ผิด เพราะ ภาษาอังกฤษและ ค าภาษาจีนเป็นค าตอบไม่ตรงตามตัวเลือก 
ตัวเลือก ๔ ผิด    เพราะ ค าภาษาอังกฤษและ ค าภาษาจีนเป็นค าตอบไม่ตรงตามตัวเลือก 

ข้อ ๒๓. ตอบตัวเลือก ๔  เพราะ ไม่มีค ามาจากภาษาต่างประเทศ 
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ข้อ ๒๔. ตอบตัวเลือก  ๑  เพราะ ในประโยคมีใจความเดียว มีกริยาตัวเดียวคือ “เรียน”    

ตัวเลือก ๒ ผิด เพราะเป็นประโยคความรวม  มีประโยคใจความเดียว ๒ ประโยค 
และมีสันธานเป็นตัวเชื่อมประโยค 

ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ เป็นประโยคความรวม  มีประโยคใจความเดียว ๒ ประโยค 
และมีสันธานเป็นตัวเชื่อมประโยค 

ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ เป็นประโยคความรวม  มีประโยคใจความเดียว ๒ ประโยค 
และมีสันธานเป็นตัวเชื่อมประโยค 

ข้อ ๒๕. ตอบตัวเลือก  ๑ เพราะในประโยคมีค าเชื่อม  คือ ค าว่า “หรือ” 
ตัวเลือก ๒  ผิด เพราะ เป็นประโยคสามัญ เพราะประโยคใจความเดียวมีกริยาเดียว 
ตัวเลือก ๓  ผิด เพราะ เป็นประโยคความซ้อน เพราะมีประโยคที่รวมประโยค 

ความเดียว ๑ ประโยคเป็นประโยคหลัก ครูให้รางวัลแก่นักเรียน  แล้วมีประโยค
ความเดียวที่ขยันตั้งใจเรียนมาเสริม 

ตัวเลือก ๔  ผิด เพราะ เป็นประโยคความรวม 
ข้อ ๒๖. ตอบตัวเลือก ๓   เพราะ ประพันธ์ “กลอนแปด  ” บทหนึ่งประกอบด้วย ๒ บาท 

บาทละ ๒วรรค  วรรคละ ๒ ค า  
ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ค าประพันธ์ไม่ตรงตามฉันทลักษณ์ที่ก าหนด 
ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ ค าประพันธ์ไม่ตรงตามฉันทลักษณ์ท่ีก าหนด 
ตัวเลือก ๔ ผิด เพราะ ค าประพันธ์ไม่ตรงตามฉันทลักษณ์ที่ก าหนด 

ข้อ ๒๗. ตอบตัวเลือก ๔  เพราะ ส านวนอย่าเอาทองไปรูดกระเบื้อง หมายถึงอย่าลดตัวลงไปสู้กับ 
คนชั่วต่ า มีแต่เสียศักดิ์ศรี เพราะไม่คู่ควรกัน 

ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ วัวลืมตีน หมายถึงคนที่ได้ดีแล้วลืมฐานะเดิมของตนเองใช้ส านวนได้ 
ถูกต้องตามความหมาย 

ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะชุบมือเปิบ หมายถึง ฉวยโอกาสเอางานคนที่เขาท าส าเร็จมาเป็น 
ประโยชน์แก่ตนเองใช้ส านวนได้ถูกต้องตามความหมาย 

ตัวเลือก ๓  ผิด  เพราะ คมในฝัก  หมายถึง มีสติปัญญาเฉลียวฉลาดใช้ส านวนได้ถูกต้องตาม 
ความหมาย 

ข้อ ๒๘. ตอบตัวเลือก ๒  เพราะ ความกตัญญูกตเวที คือ ความรู้คุณ 
           ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ การอนุรักษ์วัฒนธรรม คือการรักษา สืบต่อสิ่งที่ก าหนดสร้าง 



ภาษาไทย ป.๖  หน้า ๒๕ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ข้อ ๒๙. ตอบตัวเลือก ๓ เพราะ เป็นเรื่องที่เก่ียวกับความกตัญญูกตเวที 
          ตัวเลือก ๑  ผิด  เพราะ เป็นเรื่องเกี่ยวกับความขยัน 
          ตัวเลือก ๒  ผิด  เพราะ เป็นเรื่องเกี่ยวกับความขยัน 
          ตัวเลือก ๔  ผิด  เพราะ เป็นเรื่องของความเสียสละ 
ข้อ ๓๐. ตอบตัวเลือก ๒ เพราะ ความนิยมเป็นเรื่องที่คนในแต่ละพ้ืนที่มีความชอบที่คล้าย ๆ กัน 
          ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ความเชื่อหมายถึงการยอมรับว่าสิ่งใดสิ่งหนึ่งเป็นจริงหรือด ารงอยู่จริง 

  โดยอาศัยประสบการณ์ตรงซึ่งไม่เกี่ยวข้องกับความนิยม 
          ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ ความสามัคคีหมายถึงความปองดอง ความพร้อมเพรียงกัน 
          ตัวเลือก ๔ ผิด  เพราะ ความเจริญรุ่งเรือง หมายถึง ความเฟ่ืองฟู ไมเ่กี่ยวข้องกับ 
                             ความนิยม 
ข้อ ๓๑. ตอบตัวเลือก ๓ เพราะ ใช้หลักการการใช้ลักษณะภูมิประเทศในการตั้งชื่อต าบล 
          ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ใช้หลักการต านาน มาตั้งชื่อซึ่งไม่ได้เกี่ยวข้องกับหลักการตามลักษณะภูมิ 
                             ประเทศ 
          ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ เพราะใช้หลักการตามความเชื่อ มาตั้งชื่อซึ่งไม่ได้เกี่ยวข้องกับหลักการตาม 

 ลักษณะภูมิประเทศ 
          ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ ใช้หลักการชื่อของบุคคลส าคัญ มาตั้งชื่อซึ่งไม่ได้เกี่ยวข้องกับหลักการตาม 

 ลักษณะภูมิประเทศ 
ข้อ ๓๒. ตอบตัวเลือก ๔ เพราะ ตั้งชื่อตามอาชีพ 
          ตัวเลือก ๑ ผิด  เพราะ ตั้งชื่อตามภูมิประเทศ 
          ตัวเลือก ๒ ผิด  เพราะ ตั้งชื่อตามภูมิประเทศ 
          ตัวเลือก ๓ ผิด  เพราะ ตั้งชื่อตามภูมิประเทศ 
แนวค ำตอบ ข้อ ๓๔ 

ค้างคาวเป็นสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนมมีขนาดเล็กบินได้ ออกหากินกลางคืน สามารถบินหลบ 

สิ่งกีดขวางได้ โดยอาศัยเสียงสะท้อนกลับของตัวมันเอง 

 



 



 


